



國信早報



M1 Thursday, March 25, 2021

2021年3月25日(星期四)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766

美国疫情严重失控酿成人间悲剧

国务院新闻办3月24日发表的《2020年美国侵犯人权报告》指出,美国号称具有世界上最丰富的医疗资源和医疗护理能力,应对新冠肺炎疫情却一片混乱,成为世界上确诊人数和死亡人数最多的国家。

2020年5月11日,冷藏拖车停放在美国纽约布鲁克林的临时停尸场所内。由于死亡病例激增导致停尸房已满,当地一些医院只能找冷藏车保存病患遗体。
新华社记者 王迎 摄



制裁战乱疫情并袭 叙利亚民生陷困境

新华社大马士革3月24日电 新华社记者汪健 郑一晗

“最近还是别下馆子,小心掺了杂质的劣质食材。”叙利亚媒体从业者胡马姆提醒记者。近期,叙首都大马士革物价飞涨,劣质肉制品流入市场的传闻甚嚣尘上。

叙利亚本轮物价快速上涨始于去年初,今年初势头更猛。记者近日走访市场时发现,一份当地常见的鸡肉卷饼配时蔬拼

盘,价格普遍从去年初的1000叙镑左右上涨至5000叙镑左右。不同种类食品、日用品价格涨幅不同,但和去年初相比价格普遍翻倍。

与此同时,货币飞速贬值。自2011年叙危机爆发以来,叙镑贬值势头长期持续,但过去一年多贬值速度明显加快。去年下半年,美元对叙镑黑市汇率约为1比800,而现在已跌至约1比4500。

汇率剧烈波动已严重

影响商家日常经营。“为了避免叙镑短时间内再次大幅贬值造成损失,有些商家选择提前涨价,甚至临时关门。”当地居民蒙塞夫说。

长期以来,叙政府对大饼、米、食用油、汽油等关乎民生的商品进行价格补贴,使居民能以相对较低廉的价格获取上述商品。但近段时间,补贴商品的价格也有相当程度上调,且供应量常常不足。

胡马姆的父亲经常排队购买补贴大饼。他说,最近排队时间明显变长,最长可达三四个小时。对补贴加油站前排队的司机来说,12个小时以上的等待更是家常便饭。

西方国家经济制裁、连年战乱和新冠疫情是造成叙当前经济困境的重要原因。美国政府对叙冲突全面爆发前开始对叙政府、企业和个人实施制裁,冲突爆发后更是不断追加制裁。欧盟也于2011年5

月开始对叙制裁。多年冲突和西方制裁,令叙经济社会发展遭受重创。2019年年底,美国国会通过凯撒法案并由时任总统特朗普签署。该法案为外国投资者在叙投资设置重重阻碍,进一步加强对叙经济封锁。

目前,新冠疫情在叙仍未得到有效控制。叙卫生部官员日前表示,近期该国新冠疫情本地传播大幅增加,大马士革重症监护床位使用率已达百分之

百。经济制裁加之疫情未得到控制,导致叙经济活动严重受损,出现物资供应短缺、物价全面上涨、货币快速贬值的局面,经济陷入恶性循环。

面对严峻经济形势,不少当地居民只能尽力维持生计。70岁的亚吉和妻子选择在家附近开辟菜地,以供应日常所需。“情势所迫,大部分叙利亚家庭只能自力更生。”亚吉边采摘蔬菜边说。

“我没有丝毫犹豫”

——与英国新冠病毒“人体挑战试验”志愿者对话

新华社伦敦3月23日电 专访: 新华社记者金晶 张家伟

全球首个新冠病毒“人体挑战试验”上月获得英国临床试验方面的伦理机构认可,将于近期正式启动。该试验首阶段将招募不超过90名健康志愿者,让他们“以身试毒”,以帮助科学家研究新冠病毒对人体的影响。安东尼·斯帕尼奥利便是报名参加试验的志愿者之一。

今年22岁的斯帕尼奥利是英国北安普敦大学的一名在读硕士生。他在接受新华社记者视频采访时说,报名参加这项试验,他“没有丝毫犹豫”。“这

是正确的。我身体很健康,我了解这项试验的风险。”

据负责该试验的英国帝国理工学院介绍,试验首阶段将分析导致新冠病毒感染的最少病毒量,计划招募的志愿者年龄在18岁至30岁间。试验将在安全、可控的环境中开展,志愿者会在专门隔离设施内接触到新冠病毒,以便研究人员观察并分析感染过程。

“当我告诉家人我的决定时,我的母亲开始并不同意。她对新冠病毒非常恐惧。但我了解这里存在的风险。我认为我有更多的机会能(为抗击疫情)作

贡献,而不是遭遇不测。”

斯帕尼奥利告诉记者,英国迄今已经多次“封锁”,新冠死亡病例数超过12万,是欧洲疫情最严重的国家之一。他母亲在一家商铺工作,他本人因疫情不得不从学校回家上网课。“新冠疫情对我们的生活影响太大,持续影响时间太久。我的母亲因为我的决定非常担心,我觉得这也是正常反应。”

斯帕尼奥利表示,尽管“以身试毒”存在一定风险,但他能从科学的角度理性看待这项试验,该试验有助于了解新冠病毒对人类的威胁,更快推进新冠疫苗研发,甚至增强人

们应对变异病毒的能力。

据英国媒体报道,试验初期研究人员计划使用去年3月在英国传播的新冠病毒,之后部分志愿者将可能在接种疫苗的情况下接触到变异新冠病毒,以助力开发针对变异新冠病毒的疫苗。不过,后一阶段的试验尚未获得官方批准。

斯帕尼奥利即将大学毕业。他希望英国逐步“解封”后,他可以开始实习工作。目前,他随时准备接听让他参与“试毒”的电话通知。

“我相信无论如何,我总能够提供一些帮助。”他说。

新华社首尔3月24日电(记者陆睿 杜白羽)韩国军方人士24日说,朝鲜21日从朝鲜半岛西部地区向西部海域发射了两枚短程巡航导弹,韩军方正在分析相关具体参数。

韩军方消息人士说,朝鲜此次发射体不是弹道导弹,而是巡航导弹,没有违反联合国安理会相关决议。

这是朝鲜自去年4月14日从江原道一带向半岛东部海域发射多枚短程巡航导弹之后,时隔11个月再次进行导弹发射。

美国政府官员当地时间23日下午也确认朝鲜试射了短程武器,称该试射是朝鲜正常的军事活动,同时表示美方愿与朝方展开外交接触。

美方官员说,美国政府对朝鲜政策的评估已进入最后阶段,总统国家安全事务助理沙利文下周将与到访的日韩高官讨论对朝政策。

韩国和美国3月8日至18日举行联合指挥所演习。朝方表示,将视情况采取报复行动。

(参与记者:刘品然)

两枚短程巡航导弹 韩军方称朝鲜发射

中国代表团在人权理事会对涉斯里兰卡决议草案提出表决并投反对票

新华社日内瓦3月23日电 中国代表团23日在联合国人权理事会第46次会议上对英国等提交的涉斯里兰卡决议草案提出表决并投反对票。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭表示,中国赞赏斯里兰卡政府致力于促进和保护人权,推动经济社会可持续发展,提高人民生活水平,保障弱势群体权利,推进民族和解,打击恐怖主义,祝贺斯里兰卡政府在上述领域取得的成就。

陈旭表示,根据联合国大会有关决议,人权理

事会的工作应遵循普遍性、公正性、客观性和非选择性等原则。各方应通过真正对话与合作促进和保护人权,不应采取双重标准和将人权问题政治化。中方主张所有国家恪守《联合国宪章》宗旨和原则,尊重其他国家主权和独立,摒弃以人权为借口干涉别国内政、损害别国主权、破坏国际合作的

做法。陈旭指出,提案国无视斯里兰卡政府为促进和保护人权所做努力和取得的成就,无视斯里兰卡人民意愿,打着人权幌子干涉斯里兰卡内政,破坏斯里兰卡

发展稳定的大好局面。这不是为了促进和保护人权,而是将人权问题政治化的典型例子。人权理事会不应助长这一危险倾向。为了维护《联合国宪章》宗旨和原则,维护联大有关决议确立的原则,中国代表团要求对上述决议草案进行表决并将投反对票,并呼吁人权理事会成员国共同反对该决议草案。

巴基斯坦也对决议草案提出表决,指出提案国无视斯里兰卡与联合国人权机制合作以及推进国内和解进程所做努力,未反映恐怖主义对斯里兰卡人民的危害,在联合国财政

紧张的情况下仍要求人权高专办花费大量资金用于本不应开展的工作。俄罗斯、古巴、委内瑞拉、菲律宾、玻利维亚等国代表发言反对该决议草案,表示有关提案国将人权问题政治化,充满偏见和敌意,严重干涉斯里兰卡内政。

斯里兰卡代表表示,坚决反对该决议草案,决议草案歪曲事实,对斯进行无端指责,严重违反《联合国宪章》,违反主权平等和不干涉内政原则,将对斯和平与发展带来严重负面影响,也将构成恶劣先例,其他发展中国家将来也可能受到类似伤害。



危地马拉因火山喷发关闭国际机场

3月23日,在危地马拉首都危地马拉城的拉奥罗拉国际机场,大量火山灰落在飞机机身表面。

因机场附近的帕卡亚火山喷发,危地马拉民航部门23日关闭拉奥罗拉国际机场。

新华社发(贡萨洛·佩佩尔摄)